

сталинский ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского РК ВКП(б)
Райисполкома, Райпрофсовета

17 февраля 1933 г.

№ 20 (338)

О ПОДГОТОВКЕ РАБОЧЕГО СКОТА К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Успех весеннего сеза и в особенности сроки его проведения будут зависеть, главным образом, от состояния и надлежащей подготовки к весенным работам рабочего скота и в первую очередь коня. Несмотря на неоднократные указания партии и правительства на необходимость решительного улучшения ухода, использования и сбережения конского поголовья, в колхозах и совхозах наметившийся в этом деле перелом все еще явно недостаточен.

Небрежный и обезличенный уход за лошадью, неправильное и подчас хищническое использование, плохая постановка кормежки — ставит под угрозу в ряде колхозов выполнение плана сеза и, прежде всего, сроки его проведения.

В целях наиболее тщательной подготовки рабочего скота (лошадей, волов, верблюдов) в весенней посевной кампании СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. Не позднее 20 февраля произвести под личной ответственностью председателя колхоза и директора совхоза тщательный осмотр всего конского состава во всех колхозах и совхозах и разбить его на две группы рабочеспособных и слабосильных.

Всех слабосильных лошадей немедленно освободить от всяких бы то ни было работ, поставить на усиленный подкорм с тем, чтобы в начале весеннего сеза полностью восстановить их работоспособность.

Работоспособных лошадей в производящих областях (Северный Кавказ, Украина, Средняя Волга, Нижняя Волга) поставить на полный отдых и подкорм за 3 недели до сеза.

Всех жеребых маток обязательно освободить от тяжелой работы за два месяца до выжеребки и допускать к работе не ранее, чем через месяц после сжереба.

Ответственность за проведение этого мероприятия в каждой бригаде несет бригадир, а по колхозу в целом председатель колхоза, контроль за его проведением и осуществлением возлагается на предсельсовета и секретаря партактийки.

2. Под ответственностью председателей колхозов и директоров совхозов выделить и забронировать во всех колхозах и совхозах необходимое количество грубых кормов (сена, соломы, половы) лучшего качества из расчета 10-12 килограммов в день на каждую лошадь, 18-20 килограмм на каждого вола и не менее 2-3 центнеров концентрированных кормов на каждую лошадь на весь период посевной кампании, используя для этого в первую очередь отходы от очистки и сортировки семян, мельничные отходы, отруби.

Выделенные корма должны поступать в распоряжение бригадира и расходоваться с таким расчетом, чтобы иххватило на период подготовки и проведения весенней посевной кампании.

Обязать председателей областных

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СНК СССР и ЦК ВКП(б)

и краевых исполнкомов немедленно перебросить в колхозы нуждающиеся в грубых кормах, необходимое количество этих кормов из районов, имеющих излишки в грубых кормах.

Под ответственность тех же лиц (председателей колхозов, директоров совхозов) наладить кормежку лошадей с наилучшим использованием грубых кормов (обязательную мелкую сечку соломы, запарку сечки, половы, мешки, своевременный водопой и проч.).

3. Принять меры к действительной охране выделенных кормов. За всякое хищение и разбазаривание кормовых фондов колхозов и совхозов виновных привлекать к уголовной ответственности, согласно закона об охране общественной собственности.

4. Обязательно взвести там, где это еще не организовано, ежедневную

чистку лошадей, своевременную расчистку юпит. Предколхозам и бригадам наблюдать за тем, чтобы все рабочие лошади были обязательно своевременно и правильно подкованы.

5. Предложить всем директорам совхозов и правлениям колхозов не позже 1 марта проверить весь состав конюхов и воловиков с тем, чтобы на эту важнейшую работу были поставлены лишь проверенные и вполне добросовестные колхозники и рабочие совхозов, весь социально чуждый элемент немедленно отстранить от ухода за лошадьми. Отобранный состав конюхов должен быть закреплен как постоянный, с нагрузкой не выше 10 рабочих лошадей на конюха.

6. В целях ликвидации обезлички использования коней прикреплять к каждой паре лошадей колхозника, работающего на них в продолжение всего периода сельскохозяйственных работ, возложить на него наряду с конюхом ответственность за сохранение, бережное отношение и своевременное кормление выведенных ему лошадей.

7. Весь рабочий скот в колхозах, обслуживаемых МТС должен быть полностью использован на полевых работах. Возложить на директора МТС ответственность за рациональное использование и сохранность рабочего скота в обслуживаемых колхозах, а также за правильное распределение полевых работ между тракторами и живой тягловой силой.

8. Обязать политотделы МТС и совхозов в районах ими обслуживаемых выделить в качестве важнейшей задачи в своей работе подготовку лошадей к весеннему сезу — правильное их использование, уход и содержание.

9. Во всех совхозах и колхозах на время весеннеї посевной кампании установить обязательный еженедельный отход рабочих лошадей.

При установлении норм выработки для лошадей, разбить их по работоспособности на отдельные группы, установить нормы отдельно для каж-

дой группы.

„Успех весеннего сеза и в особенности сроки его проведения будут зависеть, главным образом, от состояния и надлежащей подготовки к весенным работам рабочего скота и в первую очередь коня“.

Проверить весь состав конюхов. Поставить на эту важнейшую работу проверенных и вполне добросовестных колхозников и рабочих совхозов.

ная запряжка и проч.) привлекать к суворой судебной ответственности. Местным органам власти и прокуратуре не оставлять без расследования ни одного случая падежа рабочего скота, привлекать виновных в падеже к суворой ответственности.

Прокуратуре усилить надзор за выполнением постановления ЦИК и СНК СССР о развитии и сохранении конского поголовья от 27 мая 1932 г.

Категорически воспретить Госстраху выдавать страховые премии за падеж скота от истощения или хищнической эксплуатации.

14. Всем членам партии, комсомольцам совхозов и колхозов вменить в обязанность, быть примером для всех колхозников и совхозных рабочих в деле правильного использования, ухода и бережного хозяйского отношения к рабочему скоту и в первую голову к лошади.

Председаркома Союза ССР —
В. Молотов (Сирябин)
Секретарь ЦК ВКП(б) — И. Сталин
10 февраля 1933 года.

ВСЕСОЮЗНАЯ ПРОВЕРКА СОХРАННОСТИ СЕМЕННЫХ ФОНДОВ

В совхозах, колхозах и единоличном секторе по решению Наркомзема СССР должна быть немедленно начата количественная и качественная проверка семенных фондов. Проверка должна быть закончена не позднее 1 марта на Украине, Нижней и Средней Волге, ЦЧО, Северном Кавказе, в Крыму, Средней Азии и ЗСФСР и 20 марта — во всех остальных районах Союза.

Общее руководство и ответственность за проверку возложены на районные земорганы. МТС и совхозы обязаны выделить агрономов и технический персонал, которые бы вместе с председателями Госсеминспекции провели качество засыпанных семян, состояние их хранения и охраны.

Недоброкачественный ремонт — причина плохой работы маневровых паровозов

ДОБИТЬСЯ РЕШИТЕЛЬНОГО УЛУЧШЕНИЯ КАЧЕСТВА РЕМОНТА

Наладившаяся было маневровая работа на ст. Тайга за последнее время заметно стала ухудшаться.

Главная и основная причина этому то, что маневровые паровозы ве- снажаются полностью углем на сутки. К этому надо прибавить и вту, не менее существенную причину. Это плохой ремонт паровозов, прыгавших их на долго с работы. Например, 14 февраля паровоз Эу № 5229 для того, чтобы переставить фланец водонапорной трубы тендера простоял в депо шесть часов, оставил станину с пятью паровозами.

15 февраля паровоз Ик 670 из-за смысла лопнувшей подвески паровозной рессоры, простоял в депо 24 часа. Под астакодой простояли часами. Остальные же паровозы на станции далеко не удовлетворяют ни качеством ни количеством, а именно пар. № 1484 — систематически не исправны инжек-

тора, № 6396 дует систематически сухопарный колпак, № 5229 положительно ездит в блоках-пара, с лопнувшим цилиндром. Машинист не видит сигналов составителя, а последний — паровоза.

1651 только 12 часов проработал после прочывочного ремонта, а уже продулись шиберные крышки.

И много всяких ненормальностей, тормозящих работу станции.

Этому пора положить конец.

Станции необходимо здоровые, вполне пригодные паровозы, которые бы работали от промывки до промывки без заезда в депо.

Рабочие депо должны подвергнуть жестокой критике свою и работу мастеров по ремонту маневровых паровозов и поездных. Надо добиться решительного улучшения качества, ремонта паровозов.

Машинист Г. С.

СДЕЛАТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ПОЛЯ, ПОЛЯМИ САМЫХ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ

УДОБРЕНИЕ ПОЧВЫ НАВОЗОМ—ОДНО ИЗ ВАЖНЕЙШИХ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ПОВЫШЕНИЮ УРОЖАЙНОСТИ

Борьба за повышение урожайности это основная задача, стоящая перед нами в настоящее время. От успешного разрешения этой важной задачи повышения урожайности в значительной мере зависит в дальнейшем темп развития всего народного хозяйства.

Одним из важных мероприятий по повышению урожайности является удобрение почвы навозом, который представляет из себя не только всестороннее удобрение, включающее все питательные вещества, необходимые для растения, но и действуя на физическое строение, улучшает ее структуру, что особенно важно на таежных холодных почвах.

Навоз действует двояко: химически (питает растение) и физически (улучшает структуру почвы). Навоз, как сказано выше, содержит в себе все вещества необходимые для питания растения. Главной составной частью навоза является азот, а поэтому его следует вносить главным образом под те растения, которые особенно требуют эти азотистые удобрения. К таким растениям относятся все колосовые хлеба, свекла, табак, горчица, огурцы и т. д.

В условиях Тайгинского района в повышении урожайности от внесения навоза может колебаться от 3 до 20 и выше процентов, что зависит от качества навоза и обработки почвы.

В каких же условиях находится Тайгинский район в смысле удобрения полей? Тайгинский район до сих порвел так называемую паровозаженную систему хозяйства. В условиях мелкого единоличного хозяйства, с его незначительным посевом, эта система хозяйства вполне хозяина удовлетворила, т. е. земли было достаточно и для ежегодного посева в большей части без товарного, чисто потребительного, и заброса под многолетнюю залежь (5—10 и больше лет).

Плодородие почвы (запас удобоусвояемых растением веществ и структура почвы) за это время естественным путем восстановлялось и истощение почвы не наблюдалось. Совсем другое положение видим в настоящее время, когда социалистическая реконструкция сельского хозяйства на основе сплошной коллективизации в районе повлекла за собой расширение посевых площадей и использование всех освоенных земель под посевы. Другими словами, перед хозяином, судя по совхоз, колхоз или единоличник, встал во весь рост вопрос восстановление плодородия почвы искусствен-

ным путем (внесение удобрения), а не естественным залежем.

Какие же возможности имеются в наших хозяйствах в колхозах и совхозах, на данное время в смысле удобрения? Главную роль в удобрении играют многолетние залежи навоза, вал накопившийся около хозяйственных построек и получаемый ежегодно от животных навоз, печная зола и не ограниченное количество известия.

Основной узор в районе должен быть направлен на всемерное использование навоза. Старые залежи навоза дают большой эффект в таежных глинистых и суглинистых почвах, в таежной и под таежной части района. Здесь же пригоден и свежий, не перепревший навоз. Не всякий навоз годен для той или иной почвы.

В этом отношении нужно сказать, что для таежных холодных почв для улучшения их структуры (строения) и для лучшего их прогревания пригоден старый и свежий соломистый навоз, а на легких почвах и особенно на супесчаных и песчаных, пригоден исключительно порошкообразный навоз. Там же можно сказать и в смысле времени внесения навоза под растения. При внесении навоза весной под яровые необходимо хорошо перепревший навоз с вполне подготовленными питательными веществами для растения и тогда только навоз скажется хорошо на урожае этого хлеба. В паровом поле возможно вносить и мало перепревший соломистый навоз. После запашки в пару он успеет разложиться.

Наилучшим временем вывоза навоза нужно считать зимнее время как более свободное в смысле сельскохозяйственных работ, связанных с полеводством. Навоз под яровые культуры необходимо вывозить своевременно для того, чтобы сразу же сходу снега разбросать его и вспахать.

Распределение навоза по полю во время вывозки может быть двояко: под яровой сев необходимо его распределить равномерно по всему полю зернами. Это отчасти послужит и к задержанию снега на полях, и склоняя его разбросать, оттапливанию почвы под яровыми.

Отрицательные стороны этого способа—это то, что при значительном снеговом покрове затруднительней

передвижение по пашне. В малых кучках наблюдается сильное выщелачивание питательных веществ из навоза и навоз вносится не перепревши, а свежий.

Второй способ применим при внесении навоза в паровой клин. Навоз вывозится в две, три или четыре кучи. В разных частях парового клина перед паровой первою вспашкой развозится по клину, тот час же захвачивается. Этот способ является наилучшим, за что говорят следующие положительные моменты: легкость передвижения по пашне к месту свалки, увлажнение навоза проложками выпадавшего снега, что не-

обходимо в процессе будущего его разложения, полное разложение старого навоза с усадеб путем перемешивания его в эти кучи, искусственное согревание кучи через это полное перегарание навоза, что особенно важно, как сказано выше для легких лесостепных почв нашего района и уничтожения вождестя семян сорняков, имеющихся во всяком навозе благодаря высокой температуре, развивающихся в куче при перепаривании навоза.

В отношении количества навоза, необходимого для внесения на 1 га удобряемой площади, учитывая в недалеком прошлом существование залежной системы хозяйства в районе, можно считать достаточным удобрением внесения на 1 га 25 тонн навоза.

Агротехник Любимов.

Агротехноконтроль—важнейшее звено в борьбе за качество

В Сорочинском районе Средней Волги ряд колхозов начал сев по грядам вразброс, продолжал ручной сев вплоть до того, как почва превратилась в пыль. Рядовые селянки стояли,

В станицах Мечетинского и Павловского районов на Сев. Кавказе "огрехи" при посеве зернами доходили до 200 и больше га.

МТС им. Калмыкова (Баксанский район, Сев. Кавказ) пахала под зябь настолько мелко, что пласт не обрабатывался.

Надо ли удивляться после этого, что в колхозах, применяющих такую "агротехнику", поля зацвели сорняками?

Можно ли факты, подобные перечисленным, в какой-либо мере объяснить "объективными" условиями? Ни в коем случае! Они, эти факты свидетельствуют о прямом вредительстве в области агротехники.

Спрашивается, почему же факты явно кулацкого вредительства, факты преступного пренебрежения к агротехнике стали известны лишь тогда, когда сорняки сплошь забили поля?

В ряде районов земорганы не замечали кулацкого саботажа, прошли мимо преступного пренебрежения к агротехнике. И это не случайно. Контроль за качеством полевых работ, как важнейшее звено в борьбе за высокий урожай не стал еще боевым делом колхозов, МТС и всей системы земорганов.

Больше того, в ряде колхозов не осознавали еще необходимость строжайшего контроля за качеством с.-х. работ как мощного орудия в борьбе за передовую агротехнику, в борьбе с кулацким вредительством и саботажем.

Агротехнический контроль на практике не осуществлялся со стороны земорганов вигде, за исключением Сев. Кавказа. Однако и опыт Сев. Кавказа никак не может служить образцом для других районов Союза. Он может служить образцом лишь того, как не надо строить агротехнический контроль.

Штраф, голое администрирование, полное отсутствие связи с колхозным активом, пренебрежение и массовой работе,— вот методы работы Северо-кавказской инспекции по качеству. Неудивительно поэтому, что и тут прошли мимо земельных органов фак-

ты явного кулацкого вредительства.

Агротехноконтроль должен быть построен иначе. Он должен, прежде всего опираться на колхозный актив, в деле контроля за качеством полевых работ должны быть привлечены миллионы массы колхозников. Здесь же надо никаких новых организационных форм. Устав с.-х. артели говорит совершенно четко: "ревизионная комиссия проверяет деятельность управления, в частности выполнение производственного плана".

Совершенно очевидно, что ревизионная комиссия колхозов обязана проверять выполнение плана не только в количественном, но и в качественном его выражении. В передовых колхозах ревизионные комиссии также понимают свои задачи. В колхозе "Огни Октября" (Кинель-Черкасский район) ревизионная комиссия вместе с агрономом и представителями сельсовета проверяла на поле, на месте нормы высева. Здесь не было допущено снижение норм, что, как известно, имело место в ряде районов Средней Волги и повело к усиленному засорению полей.

Однако много ли таких колхозов, где ревизионные комиссии активно участвуют в борьбе за качество работы? К сожалению, факты говорят о том, что в подавляющем количестве случаев ревизионные комиссии не борются за качество. Нередко это объясняется и тем, что в состав ревизионных комиссий прошли классово-чуждые элементы. Основная причина бездействия ревизионной комиссии в деле борьбы за качество отсутствие руководства этой области со стороны земельных органов.

Для того, чтобы на деле осуществлять агроконтроль на производстве надо обладать хотя бы простейшей агротехнической грамотностью. И всегда этому условию отвечают ревизионные комиссии в колхозах. Их надо пронструктировать, вооружить агроправилами применительно к тому или иному району. Дать методики агроконтроля.

Агротехноконтроль должен стать мощным оружием в борьбе с кулацким саботажем и вредительством, в борьбе с вредоносностью полей, в борьбе за высокий урожай.

А. Савченко-Бельский.

ТАЙГИНСКАЯ ОПЫТНАЯ ЗОНАЛЬНАЯ СТАНЦИЯ ДОЛЖНА ПОКАЗАТЬ СВОЕ ЛИЦО

Ряд колхозов нашего района нуждается в разрешении ряда вопросов по повышению урожайности. Одним из таких вопросов является вопрос удобрения полей золой. Многие колхозы не знают, как применять золу для удобрения почвы. Фактом данного явления служит сбор золы школой Моховского сельсовета. Золы, в прошлом году, школа собрала много, можно было удобрить 3-4 га, но благодаря тому, что мы не научили колхозника как употреблять удобрение, зола не принесла пользы колхозникам.

Этот факт, безусловно был использован классовым врагом—кулаком.

Таких фактов можно привести целый ряд и вспоминаний в дальнейшем этого эпизода зональная станция должна дать через газету "Сталинский Путь" свой опыт, указавши по применению тех или иных удобрений, о качестве даваемых удобрений для повышения урожайности, сколько того или иного удобрения употреблять на один га, подразделив сколько и каким больше всего требует удобрения то или иное растение в отдельности. ТОЗС, мы ждем вашего ответа и указаний по повышению урожайности.

Г. Халилов.

Большевики тайги единодушно одобряют решения Январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б)

Резолюция собрания актива Тайгинской городской парторганизации о решениях пленума ЦК и ЦКК ВКП(б)

Заслушав и обсудив доклад о решениях Январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б), собрание актива Тайгинской городской партийной организации единодушно целиком и полностью одобряет решения пленума, давшего глубокий лендинский анализ ройдного этапа первой пятилетки—периода борьбы рабочего класса за социализм и виновавшего боевую программу действий на первый год второй пятилетки—пятилетки построения бесклассового социалистического общества.

В обстановке величайших трудностей строительства социализма, в условиях жесточайшей классовой борьбы с умирающими капиталистическими элементами и их агентурой—правым оппортунизмом, как главной опасностью данного этапа, "левым" оппортунизмом и его загибами и примиречеством к нему,—наша партия, руководимая ленинским Центральным Комитетом во главе с тов. Сталиным, верная великим заветам В. И. Ленина—уверенно вела и ведет рабочий класс и колхозное крестьянство к бесклассовому коммунистическому обществу, сметая на своем пути все трудности, всех, кто хочет прямо или косвенно затормозить победоносное шествие к социализму, всех, кто хочет повернуть колесо истории наад.

В этих исторических победах тов. Сталин, вождю и руководителю партии и рабочего класса, инициатору и вдохновителю ленинских идей, воплощенных в первой пятилетке—принадлежит поистине всемирно-историческая заслуга: он первый дал развернутую программу индустриализации страны и на этой основе реконструкции всего народного хозяйства. Под его непосредственным руководством партия победоносно разбила контрреволюционный троцкизм с его теорией невозможности построения социализма в одной стране и правый оппортунизм, как отражение сопротивления мелко-буржуазных элементов. Он первый с марксистско-ленинской прозорливостью сформулировал лозунг о ликвидации кулачества, как класса на основе сплошной коллективизации; он первый дал блестиший анализ новой обстановки, новых задач и методов нашей работы в своих исторических шести условиях, являющихся и на сегодняшний день основным ключем борьбы за качество продукции, за кадры, за овладение техникой, за внутри-промышленное на-крепление.

На Январском пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б) т. Сталин, с присущей ему большевистской прямотой и ясностью, умело пользуясь марксистско-ленинской теорией,—дал развернутый анализ новой обстановки, нового соотношения классовых сил внутри страны, глубоко вскрыл причины на-ших недостатков, особенно в области совхозно-колхозного строительства и виновил четкую программу очередных задач партии, рабочего класса и колхозного крестьянства.

Актив обращается ко всем коммунистам, комсомольцам, передовым рабочим—ударникам и ударницам, ко всему колхозному крестьянству Тайгинского района—глубоко и всесторонне изучить решения пленума ЦК

и ЦКК ВКП(б). Речь тов. Сталина "о работе в деревне" является программным документом в нашей работе, по социалистической переделке колхозника—вчерашнего единоличника, по хозяйственно-организационному укреплению колхозов, по поднятию урожайности колхозных полей, по овладению сельско-хозяйственной техникой.

Огромную роль в осуществлении этих задач должны сыграть организуемые политотделы при МТС и совхозах. Они должны стать сильнейшими рычагами социалистической реконструкции сельского хозяйства и дальнейшего укрепления позиций пролетарского государства в деревне.

Каждый коммунист в своей практической работе должен помнить указание т. Сталина на пленуме, что: "мы стоим у власти, мы располагаем средствами государства, мы призваны руководить колхозами и мы должны нести всю полноту ответственности за работу в деревне".

Первая большевистская весна второй пятилетки будет вероятным экзаменом для нашей парторганизации района в деле уменья практически осуществлять директивы партии и ее вождя т. Сталина, она будет проверкой большевистской преданности партическим и отдельно каждого коммуниста в борьбе за урожайность колхозных и совхозных полей, за организационно-хозяйственное их укрепление.

В течение первой пятилетки мы вышибли вконец последние остатки враждебных классов из их производственных позиций" (Стalin).

Но вышибленные из своих производственных позиций, капиталистические элементы с особой яростью классовой борьбы оказывали и будут оказывать бешеное сопротивление строительству социализма. Они, проникая в колхозы, совхозы, МТС, на транспорт и в государственный аппарат, проводят вредительство, расхищают социалистическую собственность, подрывают трудовую дисциплину, находя себе союзников из обломков контрреволюционного троцкизма, правооппортунистических элементов, "а также буржуазных перерожденцев и жуликов, сохранивших еще партийный билет".

Все это требует высокой революционной бдительности от партийных организаций. Каждая партийная ячейка, каждый коммунист должен повести самую упорную борьбу с новыми маневрами классового врага, пытающегося изнутри разложить колхозы, совхозы и промышленные предприятия.

Выше классовую бдительность! Беспощадно расправимся с вредителями, кулаками, белогвардейцами, лодырями, прогульщиками, пробравшимися в колхозы, совхозы, на транспорт и заводы.

Собрание актива одобряет решения пленума ЦК и ЦКК о производстве чистки партии в течение 1933 года, что безусловно еще больше укрепит пролетарскую дисциплину в боевых колониях ленинской партии. Собрание актива одобряет решения пленума об антипартийной группировке Эйсманта, Толмачева и Смирнова, ставших на контрреволюционный путь борьбы против партии. Одновременно

ПОБЕДНЫЙ ПУТЬ КРАСНОЙ АРМИИ

23 февраля празднует рабоче-крестьянская Красная армия 15-ю годовщину своего существования.

Этот праздник является одновременно и праздником всех трудящихся Советского союза, ибо наша армия — армия освобождения рабочих и крестьян, армия Октябрьской революции, армия диктатуры пролетариата.

В то время, как во всех капиталистических странах армия является орудием насилия над рабочим классом и крестьянством, орудием классового гнета в руках кучки капиталистов, наша армия создана самим рабочим классом под единым руководством коммунистической партии, ведущей рабочий класс к социалистическому бесклассовому обществу.

Вот почему Красная армия является единственной армией в мире, твердо знающей за что она борется.

Это присущая только нашей армии особенность и сделала ее столь могущественной и несокрушимой в схватках с контрреволюционными белыми армиями.

В период гражданской войны Красная армия не раз стояла лицом к лицу с врагом, превосходившим ее количеством живых людских сил, и количеством и качеством боевой техники.

Красная армия побеждала в силу своего классового сознания, в силу непоколебимой веры в победу пролетарской революции.

В дни самых тяжелых испытаний, когда враг доказался к стенам города Ленина, когда ленинские белогвардейские полчища черной тучи нависли над Тулой, Красная армия как стальная пружина откатывалась назад с тем, чтобы снова со всей силой классовой ненависти ударить и разгромить врага.

В эти тяжелые дни гражданской войны в смыкающемся круге кипела бурлящая ключом боевая жизнь защитников дела пролетарской революции во главе с ее генеральным воцем Лениным.

Все лучшие силы партии бросила в ряды Красной армии, она как цементом скрепляла отдельные ее звенья, она вдохновляла и вела за собой в жестокие решающие бои, бой восставшего пролетариата с вековечным поработителем трудящихся — мировым капиталом.

В эти памятные для нас всех дни т. Сталин неутомимо руководил неизменно боевой работой на самых решающих участках борьбы.

Победа над врагом под Царицыным, ликвидация успехов белогвардейской армии на Пермском направлении, оборона Ленинграда и, наконец, решительный удар Деникину под Орлом, все эти знаменательные в истории гражданской войны события неразрывно связаны с именем непоколебимого борца за дело рабочего класса вождя нашей партии т. Сталина.

Так под руководством партии и ее лучших представителей росла, крепла и закалялась в боях с классовым врагом Красная армия.

Неисчислимые яркие боевые эпизоды гражданской войны

войны, в которых преданные партии и рабочему классу бойцы и командиры проявляли чудеса беззаветной храбрости и мужества.

Огромные трудные переходы в зимнюю стужу красной конницы, завершающие ожесточенными победоносными боями, форсирование ледяных рек, атаки грудью танков противника под Перекопом и целый ряд других не менее славных подвигов не могут быть забытыми трудящимися не только нашей страны, но и всего мира.

Не следует забывать, что славный путь гражданской войны армия прошла в условиях разрушившего хозяйства страны, в условиях зрезвычайно тяжелых лишений и голода,

Вот почему сейчас, вступая во вторую пятилетку социалистического строительства, когда рабочий класс и колхозная масса деревни под руководством партии добились невиданных успехов победы социализма в промышленности и сельском хозяйстве, когда основные трудности преодолены, мы отмечая 15-ю годовщину Красной армии, должны напомнить всем чыткам и малозерам о том, что партия и рабочий класс одержали решительные победы в неизмеримо худших условиях.

Содротивание классового врага окончательно не сломлено. Опасность помешать нам извне евлается и на сей день еще реальной. Однако мы все знаем, что благодаря огромным достижениям социалистического строительства попытка интервенции со стороны капиталистов встретит еще более сокрушательный отпор, чем это было в эпоху гражданской войны.

Красная армия ко дню своего славного юбилея крепко скреплена и технически высоко обучена. Она опирается на выросшие кадры начальствующего состава из рабочих и крестьян и преданных, сознательных бойцов — колхозников. Она опирается на крепкую партийную организацию, на высокую своевременную боевую технику, не уступающую технике армий передовых капиталистических стран. Из страны слабой и неподготовленной к обороне Советский союз превратился в страну могучую в смысле обороноспособности, в страну готовую ко всяkim случайностям, в страну, способную производить в массовом масштабе все современные орудия обороны и снабдить ими свою армию в случае нападения извне" (Сталин).

Красная армия сегодня еще более связана крепкими родственными узами со всем рабочим классом, с лучшими рабочими совхозов, с лучшими колхозниками деревни.

Впитав в себя славные боевые традиции геройского прошлого, она весь свой революционный энтузиазм перенесла в область освоения современной техники, на борьбу за дальнейший политический и культурный рост своих рядов, за высокое качество боевой выучки, отвечающей современным требованиям ведения боя.

Такова наша армия ко дню своей 15-й годовщины.

Н. Залевский.

Особо уделить внимание на ликвидацию неграмотности среди нацмен

Постановление Зап. Сиб. Крайкома ВКП(б) от 19 декабря 1932 года о ходе ликвидации неграмотности требует уделить особое внимание ликвидации неграмотности среди нацмен.

В условиях города Тайга есть все возможности полностью охватить обучением взрослых нацмен—татар. Имеется хорошо оборудованная школа,

собрание разделяет полностью решения пленума ЦК и ЦКК в отношении Рыкова и Томского—считает это предупреждение последним.

Закаленная в боях с классовым врагом и его агентурой—оппортунистами всех мастей, наша партия, под руководством ЦК ВКП(б) во главе с тов. Сталиным, опираясь на неисчерпаемое доверие рабочего класса и колхозного крестьянства—победоносно пойдет к бесклассовому социалистическому обществу.

Да здравствует ленинский ЦК ВКП(б) во главе с тов. Сталиным!

Да здравствует штаб Западно-Сибирских большевиков—Крайком ВКП(б)!

школа обеспечена учебными пособиями по татарскому, латинскому и русскому языкам.

Не смотря на имеющиеся условия, организованный при нацменской школе 1 ступени ликбез посещает до 15 человек взрослых.

Такой недостаточный охват является результатом отсутствия массовой работы месткомов среди нацмен. Работающие в депо рабочие нацмен не получают обучения в ликбезе.

Деповская профорганизация пока разъясняет работам о необходимости и значении ликвидации неграмотности, среди нацмен не ведет.

Так же много рабочих—нацмен работают на угольном складе, службах движения и пути. Все они не охвачены ликбезом.

Профорганизациям и комсомолу необходимо развернуть разъяснительную работу среди нацменов и обеспечить посещение ликбеза неграмотными нацменами.

Л. С.

ПОДРОБНОСТИ БОЕВ В ПЛОЕШТИ

ВЕНА. (ТАСС) „Наша речь“ сообщает следующие подробности о событиях в Плоешти. Рано утром первого февраля более 2.500 рабочих румыно-американского нефтяного общества захватили завод в местечке Телешти, вблизи Плоешти, осадили заводское управление и предъявили администрации ряд экономических требований. Загудела заводская сирена, раздались протяжные гудки сирен соседних заводов. Стали прибывать рабочие других заводов.

Администрация, затягивая переговоры, вызвала воинские части из Плоешти. На реквизированных автомобилях части 32 пехотного полка двинулись в Телешти. Туда отправилась и батарея артиллерии.

Узнав об отправке войск, рабочие сняли заводскую охрану, разгромили фабричные корпуса и контору, перерезали телефонные и телеграфные провода.

В 12 часов в Телешти прибыли войска и окружили заводской двор, где рабочие устроили митинг. Прибывший прокурор предложил рабочим избрать для переговоров делегацию.

Под прикрытием войск полиция начала производить аресты. Первыми были арестованы коммунисты Шербан и Марин. Число арестованных достигло 250 чел. Арестована была также и избранная по предложению прокурора рабочая делегация. Продолжавшие стекаться с окрестных заводов рабочие толпы обезвожили военные патрули. Грузо-

ники с арестованными рабочими были отправлены в Плоешти. Полиция, встретив ожесточенное сопротивление со стороны рабочих, прокладывала себе дорогу с помощью винтовок, прорывая ряд залпов.

Более семи тысяч рабочих, частично вооруженных отнятами у солдат винтовками, направились в Плоешти, где они двинулись на штурм полицейского управления, требуя освобождения арестованных. Войска получили приказ перейти в наступление. В наступление двинулась пехота, следом за нею кавалерия. Войска открыли огонь. Рабочие ответили выстрелами. С обеих сторон было много раненых.

Рабочие вышли через боковые улицы в центр города, захватили его и устроили огромный митинг на „Площади об'единения“. В 8 час. вечера явились парламентеры от местных властей, предложившие рабочим разойтись по домам. Рабочие потребовали немедленного освобождения арестованных. Прокурор вынужден был уступить. Все арестованные были освобождены.

Освободив арестованных, рабочие снова двинулись по направлению к полицейскому управлению, требуя освобождения всех арестованных в последние дни. Поздно вечером воинские части после больших усилий вытеснили рабочих из центра.

Из Бухареста прибыли воинским поездом подкрепления в помощь местному гарнизону. Город Плоешти и весь в-фтаной район Прахова превращены в военный лагерь.

Генерал Фуллер о роли авиации в будущей войне

ЛОНДОН. «Дейли Уоркер» печатает ответы на анкету—«Каков будет характер предстоящей войны?». Известный военный писатель, генерал—майор Фуллер в своем ответе поднимает вопрос о широком использовании во время войны управляемых по радио самолетов. «В настоящее время,— пишет Фуллер,—для бомбардировки города необходимо послать 200 самолетов, каждый из которых должен управляться не меньше, чем двумя людьми, в этом заключается слабое место. Почему не послать в таком случае 200 вооруженных самолетов, управляемых не людьми, а посредством радио? Каждая из этих 200 машин явится воз-

душной миной, которая будет взрываться посредством радио».

Атлантический флот САСШ остается в Тихом океане

НЬЮ—ЙОРК.—Корреспондент «Нью—Йорк Таймс», присутствующий на маневрах тихоокеанского флота САСШ, пишет, что концентрация американского флота в Тихом океане, планы создания сильной морбазы в Сан—Педро (Калифорния) и недавнее посещение Алеутских островов морской эскадрой являются доказательством того, что «морская стратегия САСШ решительно ориентируется на запад». Корреспондент заявляет, что Атлантический флот окончательно останется в Тихом океане.

Объявление
с 20 по 25 февраля с/г. с 6 до 8 ч. вечера в М-К Союза гор. Предприятий и Д-мработниц при Гор-Совете будет производиться регистрация Домашних работниц: Прислуг и Няньек, по этому необходимо в указанный срок явиться всем нанимателям вышеуказанных: Дом-работниц, с их документами к тов. Макрушину и зарегистрировать. Что касается уклавившихся от регистрации своих дом-работниц будет преследоваться по закону.
Пред МИ союза Ботанов.

Утерянные и похищенные документы на имя:

Панкова С. Е. спр. о работе на вал. уд. проф. кн. спр. от с-с, спр. о сдаче имущества.
Романов М. М. об утрате 2 метр. выписки, квитанция из кооперации.
Шемякина А. Г.—проф. бил. союза строит. спр. о службе.
Шахлебаева М. И.—расч. лист.
Саломатова Н. Г.—спр. от с-с, спр. от колхоза, спр. на сдачу багажа.
Мацарта Х. Ф.—проф. бил.
Зверева Л. П. спр. от с-с воин. бил.
Брокова И. Д.—2 воин. бил.
Кропочева А. Г. расч. лист.
Санникова А. А.—расч. лист № 56—5/5в.

Там, где организован бригадный метод работы, ведется массовая работа—план лесозаготовок перевыполняется

Горьевцы включились в ударный месячник борьбы за лес, организовали бригадное социалистическое соревнование и ударничество.

Кроме этого все бригады пункта включились во всесоюзный конкурс борьбы за лес.

Среди бригады проведена большая массовая воспитательная работа.

В результате этого рабочие закрепились работать на лесозаготовках до конца зимних заготовок и летнего сплава.

Бригады имеют большие достижения, как по вывозке, так и по заготовке леса.

Так например конкурсная бригада Кутузова выполняет месячное задание по вывозке на 106 процентов и заготовке на 138 процентов, бригада Шердюкова по вывозке на 93 процента и заготовке 109 процентов, бригада Косенко по вывозке на 103 процента и заготовке 79 процентов, бригада Зорина по вывозке на 102 и по заготовке на 88 процента и бригада Добелева по вывозке на 100 процентов и заготовке на 85 процентов.

Все бригады добились минимального процента отхода брака (1 процент) а также снизили себестоимость продукции до 4 рублей 30 копеек за кубометр.

Среди рабочих развернута массо-

вая работа, организован красный уголок, библиотека, установлено радио и периодически обслуживаются пунктами переписки.

Кроме этого проработан доклад тов. Сталина и решение об единенного январского пленума ЦК и ЦК ВКП(б).

Рабочие единодушно одобрили решение пленума ЦК и ЦК ВКП(б) и в ответ индивидуально включились во всесоюзный конкурс борьбы за лес.

Так например возчики леса Полянский, Лиггинов, Троегубов, Павлов, Зорин, Садыкин и Вяткин, в первые дни работы стали перевыполнять дневные задания по вывозке на склад леса и достигли до 5 кубометров в день.

По примеру возчиков включились в конкурс на индивидуальную выработку и лесорубы: Киров, Мясников, Клейчук, Косенко, и Бризихин, они на сегодня не только справляются с дневными нормами, но их перевыполняют.

Горевцы, усиливением соцсоревнования и ударничества, проведением широкой массовой работы включившись во всесоюзный конкурс борьбы за лес и ударный месяцник, выполняют и перевыполняют задание лесосыновок первого квартала.

Мириченко, Великович.

Заставить Болтовских выехать на лесозаготовки

Единоличники деревни Болтовки Красносельского сельсовета, Болтовский В. Д и Болтовский И. Е заключили еще осенью договора на лесозаготовки и до сего времени ни разу не выезжали в лес. За это время они умудрились заключить договор с охотсоюзом на заготовку пушнины.

Ни тот, ни другой договор не выполнен и выполнить не начали.

Ездят они на охоту, ловят зайцев, убивают рабчиков и другую дичь, а после покупают вино и пьянствуют с хорошей закуской. Деньги же приобретают от продажи пушнины на баре по высоким ценам.

Красносельский сельсовет до сегод-

нишнего дня не привлек к ответственности симулянтов Болтовских.

Февраль является решающим месяцем борьбы за лес. Колхозники и единоличники должны выполнить заключенные договоры по вывозке и заготовке леса, организуясь в ударные бригады.

Дать решительный отпор кулацким элементам пытающимся сорвать лесозаготовки.

Решительно потребовать от твердозатачников начатого выполнения данных им твердых задачий.

Знающий

Врио. редактора Л. СОСЕНКОВ.

Нагаев И. М. об утрате военной карточки. Капитанова Д. В. — прод. карт. 3 ава ю. вв. расч. лист № 494—5.

Зубрицкой Н. И. метр. вып. проф. бил спр. об оконч. школы, закр. талонов на 40 руб. спр. об. работе.

Коростина И. И. регистрация о браке, летр. вып.

Сидорова В. Е. — трудовой список уд. на право пом/машиниста.

Кругова И. В. прод. карт.

Немчинова М. В./поев. кн. метр. вып.

Кривошеевых П. Е., В. Е. проф. бил. 2 уд. личности.

Васильева М. Н. — воин. билет.

Шалаццева М. С. — ул. личн. проф. бил. контр. карт. расч. лист. № 4322—411.

Землякова Е. Я. спр. о работе уд. личн. проф. бил.

Петрова А. К. воин. бил. карточка на лошадь.

Шестерова И. М. расписка на лошадь.

Юдина М. Т. студ. билет.

Водаева П. М. воинский билет.

Петухова М. П. ванд. кн. ВКП(б) № 103666.

Гурьянова В. М. — на право пом. машиниста воин. бил. проф. билет, З спр. о службе.

Водовозовой М. И. — комс. бил. Дурыманова А. М. воин. билет.

Боранова П. П. 3 расч. листа № № 289—9,

1333—18, 1590—30, уд. личности.

Меньшик А. Ф. 2 расч. листа № 7126—69, 317—60.

Носовец А. И. расч. лист № 319—60.

Боренкова Е. В. спр. от с/с. Емельянова Г. С. — аванс. кв.

Кишкина П. Г. проф. бил. уд. личн. паев. кн.

Лычмана М. П. расч. кн. семейн. спр.

Андреева Е. Е. спр. на получение прод. карт. № 80.

Ранцева Г. М. С. Г. Л. Г. воин. бил 2 метр. вып.

Зукучаева М. Я бил на дрова.

Бешнарчевича И. А. — 2 прод. карт. паев. кн. заборный лист, метр. вып.

Корчаганова У. А., Кадымова Н. С. — уд. личн. проф. бил. отрезок — В

Корнишина Б. К. — метр. вып.

Злычевса К. З. — комс. бил. паев. кн.

Шалиной М. А. — расч. лист. № 1197—5

ударная карточка.

Леонова С. Д. проф. бил. № 00058834.

Петрусени К.—аванс. кв. на 20 руб.

Олинцова Е. Н. — проф. бил. № 608—435.

Митасовых Е. П.—А. Е. А. Е. 2 паев. кн. воин. бил. сбер. кн.

Белоногова И. Я.—аванс. кв.

Сорокина И. М.—уд. личн. кн.

Русаковой П. А.—паев. кн.

Божутана И. И.—проф. бил.

Считать не действительными.

Адрес редакции: г. Тайга, Савиновский пер., д. № 7, Телефон 22. Прием платных объявлений в газету — в типографии Савиновская 21. Газета выходят два раза в месяц: 1-го и 15-го числа. Выходные дни в редакции: 4, 9, 14, 19, 24 и 29.

Уполн. Райлито № 1—45.

г. Тайга, типография газ. „Сталинский путь“.